
betege , akit 25 évvel ezelőtt az utcáról szedett föl : .a legbecsesebb [ub i­
leumi ajándékunk ' - írja egy nővér. A szentmise végén ujjongva csendü lt
fel a Te Deum.

A tudósítások szerint világszerte az öröm és az egyszerüség jegyében
folyt az ünnepség. Rómában Poletti bíboros koncelebrált 60 pappal a lateráni
bazilikában.•Ereztük - irja Sr. Frederick, Teréz anya helyettese -, menny it
várnak el tőlünk az Egyházban, és ettől nagyon átél tük kicsinységünket:
Taborában (Tanzania, Afrika) szents éqlmád ást tartottak, a kápolna egész nap
zsúfolva vol t gyerekekkel, felnőttekkel. Este a rnís én a préd ikáció ennek a
negyedszázadnak csodálatos történetérol szólt. A nép táncra perdült örömé­
ben, hogy a nővérek hozzájuk is elkerültek. A legbájosabb epizód talán a
New York-í Szent Patr ik székesegyházban történt. Cooke bíboros két püs­
pökkel és másokkal rnls ézett együtt. A töm egben volt egy ü tődö tt apró
emberke. Előszö r . kíseqltett e" a homi li át tartó püspököt : ezekhez a szavai­
hoz: . Jézus szeret mindenkit és nunden embert ' , hangosan hozzáfűzte:

.k özülünk", Majd pedig csatlakozott a felajánlási körmenethez, amelyben
két .s zerete t mi sszlon ártusa" és két rnunkat árs vitte az oltárra az adorn á­
nyokat. Ekkor egyikük , egy pap, levette az e lk észített kehelyről a manlpu ­
lust, és a kezébe adta. (A papi öltözetnek ez a karon viselt darabja ma már
általában nincs használatban. Onnepélyes főpapi rnlsén a püspök a mise
közben vette karjára.) Igy vonultak most már öten az oltárhoz, ő szépen
átnyújt otta, amit rábíztak, és ünnepélyesen a helyére ment. Igy lsten csa­
ládjának ez az egyik . leqkísebb" tagja stflusosan megkapta az őt megillető

megbecsülést. Valaki azt mondta , hogy M iasszonyunk bohócára emlékeztette.
Teréz anya így búcsúzott P. Gorrée-t öl (a francia rnunkatársak vezetője,

a szemlé lődő rendekkel való kapcsolatok irányi tója) , aki szlnt én részt vett a
kalkuttai ünnepségeken : . Nagyon hangsúlyozza a szegények nagyságát és
emberi méltóságát, és hogy rnlcsoda öröm , ha seg ithetünk nekik. Kitüntető

jog a szegényeknek szolq álnl ." Majd így folytatta : .A távolban élők imái
nélkül semmi re sem mennénk itt. Imádkoztasson sokat értünk és azokért ,
akiket senki sem szeret."

S.

A FRIBOURG·I "ÉCOLE DE LA FOl"

1969-ben alapí totta Jacques Loew domonkos atya és René Voillaume, a
Foucauld-I éle . kls testvé rek" általános főnöke.

Az i smerte tő füzet a cél kitüzéssel kezdődik : .Olyan férfiakat és nőket

kiképezni, akik boldogok, hogy ma élnek és hirdethetik Jézus Krisztus rnlsz­
t érlurnát." A hit iskolája tehát egyben az öröm iskolája is.

Aki iskolát mond , meg isme résre gondol. De a megismerést itt bibl iai
értelemben kell venni , abban az egzisztenciál is és tevékeny értelemben,
ahogyan pl. Szent Pál beszél a filipp.ieknek Kri sztus megismeréséről [3,8-10) .

82



Az iskola nem filozófusokat, egyetemi tanárokat, kutat ókat akar képezni,
hanem az evangélium hirdetőit. Nem a papságra készít föl - bár vannak
pap tagjai, mások pedig esetleg elvégzése után lesznek azzá, ha erre híva­
tést éreznek -, hanem ki-ki a maga helyén, a maga foglalkozásában szol­
gálja majd lsten országát.

Az iskola abban a meggyőzódésben múködik, hogya hit mélyebb meg­
értése csak a fokozódó önátadás mértékében lehetséges. A tanulmányok te­
hát szoros egységet alkotnak a lelkiélettel, - mind a hallgatók, rnlnd a taní­
tók részéről. Isten dolgait csak készséges értelem tudja felfogni, ahhoz pe­
dig múlhatatlanul szükséges az alázat , a lelki szegénység, az lsten iránti
imádat és önmagunk szerétetb ől történő odaadása.

Amint már látható, .a hit Iskol ája" nem a hitre akar segíteni, hanem
már feltételezi a jelentkezőben a hitet, és ezt el akarja mélyíteni. A tanul.
mányok alapja elsősorban az lsten szava. (Mindenkinek a következő köny­
vekkel kell jelentkezni: a jeruzsálemi biblia, P. Grelot két szentírási beve­
zetője, bibliai atlasz, a II. vatikáni zsinat végzései és egy modern imakönyv.)
Az előadások arra valók , hogya résztvevők .hallgassák" lsten Szavát;
ehhez szervesen fűződik saját csendes szemlélódésük és a kapottak meg­
osztása közös megbeszéléseken . Isten szava ölt testet a liturgiában: a kö­
zös szentmisék fontos helyet foglalnak el a programban. Minthogy pedig az
evangéliumi élet közösséget feltételez, a résztvevők 3·6 tagú kis közössé­
gekben valósítják meg a testvéri életet, az ősegyház mintájára. Lakásról az
iskola gondoskodik. Csak a legszükségesebb bútor van bennük, a takarítást
és fözést sorjában végzik. Végül az iskola szolidaritásra akar nevelni ko­
runk embereivel - minden emberrel, de főleg a szegényekkel, munkásokkal,
szenvedőkkel.

•Egyetlen tantárgyunk van: Jézus Krisztus." Külön-külön dogmatika, mo­
rális, exegézis stb. helyett végigveszik a két Szövetség történetét és tényeit,
mindig a testet öltött Igére vonatkoztatva. Ebben a dogmák éppúgy rneq­
találják helyüket, mint az egyháztörténet eseményei. Minthogy nem szak.
embereket, hanem mal hithirdetőket akarnak képezni, igyekeznek minden
másodrend ű kérdést rnell őzní és a lényeges alapigazságokra szorítkoznl.
Hogy ezek emberileg is .sziklára épüljenek" , komolyan tanulmányozzák azt,
amit .az értelem nagy megérzéseinek (Intultions)" mondhatnánk a filozófia,
antropológia, természettudományok területén. Mindezt persze mint .alkal­
mazott tudományt", mindig a célkitúzésnek megfelelő mértékben. Közvetlen
apostoli munka sincs biztosítva: ez az idő kifejezetten az lsten szavában
való elmélyedés Ideje testvéri közösségben.

Az ott töltött idő egyénenként változó, de általában egy vagy két kétéves
kurzus ra terjed ki, hetenként legalább 32 órával. Az első ciklus átfogó, a
második elmélyítő jellegú. Kívánalmak a jelentkezővel szemben: készség a
kölcsönös bizalomra, a komoly tanu lmányoknak megfelelő értelmi nyitottság,
igény a testvéri közösségre és a lelkiélet mindenek fölötti becsülése. A je·
löltnek jól kell magát éreznie az életben és boldognak a saját életformélé-

83



ban, akár pap vagy szerzetes, akár világi. Az iskola nem ked élyí problémák
és válságok vagy hivatáskeresés megoldására való. Az elsó negyedév végén
kölcsönös megbeszél és ti sztázza: megfelelnek-e egymásnak az Iskola és a
tanítvány c élkltüz ésel. Mert a résztvevőket legszívesebben ezen a néven
emlegetik, ugyanabban az értelemben, ahogyan a Biblia használja .

Az .tcole de la fol" szellemét még csak két aprósággal illusztráljuk. A
gyakor lati útmutatások elején nem felejtik el lelkére kötni a [elentkez önek:
jegyvál tásnál rnond]a meg, hogya svájci Fribourgról van sz ö, nehogy a n é.
met Freiburgban kössön ki. A vége pedig ez: .Orömmel várjuk."

R.

LEVELEK A MISSZIÖBÖl

Don Bosco fiai , a szaleziánusok 1975·ben ünnepelték lennáll ásuk százéves jubi·
leumát. Ez IdO alatt 9000 misszionári ust adtak az Egyháznak. 1975-ben százan jelent·
keztek a missziókba. A centenári umi ünnepségekre 8 rendi vezetOség meghivta To­
rlnóba azokat a hithi rdetOket, akik már több, mint 50 éve dolgoznak. Köztük volt a
magyar Kir schner Antal atya is. A k övet kez ökben a vatikáni magyar rádióban adott
Interjúját közöljük.

Vll lanyszereló inas vol tam Pesten 191 1-ben. Reggelente az Orök imádás templom­
ba jártam ministrálni. Itt kaptam meg a szerzetesi hivatás kegyelmét . 1913-ban l ép­
tem be a szaléziekhez, Pél if öld -Szentkereszten. Ez volt az els ö szalézi ház Magyar­
országon . A teológiát Tor inóban végeztem, a rend nemzetközi teológiai fóiskoláján.
A novic iátusban megkérdezték , ki akar misszióba menni. 1918·ban volt ez; én azon­
nal je lentke ztem. 1921·ben indul tunk Macauba, négy szalézi klerikus. Genovában
száll tunk hajóra. 45 napig tartott az út . Megérkezve nekiálltunk anyelvtanulásnak.
ismerkedtünk a kínalakkal. játszottu nk a gyerekekkel. Tölük tanultam meg a t lszta
kantoni klejtést.

Az 1925-ös szentévben visszatértem Olaszországba. Ekkor nyújtottam át 8 Szerit­
atyának, XI. Piusnak a szalézi fiúárvaház növendékeinek els ö ajándékát: egy selyem­
re írott levelet, régi kinai pénzeket, r izsháncsra nyomott kínai képeket. Am ikor be­
mutattak neki , a Szentatya mosolyogva megjegyezte: .Milyen érdekesi A neve né­
met, olaszul beszél. magyar miss zionári us és Kinát k épvlsel l!" Megkérdezte , ml áll
abban a méte res kínai levélben? Azt fe leltem: a kínai árva f iúk a Szentatya áldását
kér ik! Nemcsak hogy különleges apostol i áldásá t adta, hanem államtitkára által levél ­
ben is köszöntötte a kínai gyermekeket. Bizony mindez ötve n éve történt! - Torinó ­
ban folytatt am a teológiát , és 1928-ban Gamba tori nói bíborosérsek szentelt pappá.
Az els ö rnls érnet Pesten mondtam ei, az Orökimádás temp lomban. Két hónap múlva
három más magyar szalézi kispappal indultam vissza Kínába. Egy évig Hong Kong·
ban m üködtem , utána vis szakerül tem a macaut szalézi árvaházba. De Itt ls csak
egy évig maradtam, rnert áthelyez te k Nagy-Kínába, a kantoni tarto mány északi rész é­
ben fekv ö Szlu-Csau misszióba. Ez egyike Kina legOslbb misszióinak. M atteo Ricci
alapította 1589·ben. Tizenhárman látt uk el egy kb. akkora terü let lelkipásztori gondo·
zás át , mint Belgium. Ezt a terü letet a Szentszék 191 8·ban bizta a szaléziekre. Nagy
nehézséget jelentett a hagyományos kínai gyakorla t , az ösö k ti sztelete. Ezt az év­
ezredes szok ást a keresztséget fel vev ő kínaiaknak el kell ett hagyniok . A vikariátus
területén 4 millió kínaiból mindössze 5000 volt a katolikus. M i szalézlek elsösorban
a fi atalokkal fogla lkoztu nk, és Itt igen j6 eredményeket értün k el. Csak kevesen vol ­
tunk. Sokszor napokat kell ett gyalogolni, hogy a hatalm as terü leten egy·egy kis ke.
resztény közösséghez eljussunk.

1951·ben rendeltek vissza. A szalézi püspök 1952-19 maradt a poszt ján. Ekkor szúnt
meg teljesen a misszió . Három kínai pap maradt csak a területen. Mivel már évt lze-
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